



Европейская
комиссия

Действия ЕС по борьбе с высокими ценами на энергию и обеспечению безопасности поставок



ОКТАБРЬ 2022 Г.

В течение последнего года Комиссия занималась проблемой роста цен на энергоносители. Ситуация на энергетическом рынке значительно ухудшилась после **вторжения России в Украину** и дальнейшего использования ее энергетических ресурсов для шантажа Европы. Россия продолжает манипулировать поставками газа, прекращая поставки в Европу по неоправданным причинам и рынки становятся все более жесткими и нервными.

Несмотря на значительное сокращение поставок российских энергоносителей – **с 45% импорта газа в прошлом году до всего 14% в сентябре 2022 года** – Европе удалось найти альтернативные источники энергии и снизить спрос, чтобы компенсировать недостаток. Мы также приняли политические меры для ограничения общей волатильности рынка и перенаправления излишних доходов энергетического сектора в пользу граждан и предприятий.



Мы начали с того, что в октябре 2021 года представили инструментарий по ценам на энергоносители, который государства-члены использовали для принятия многих мер на национальном уровне для ослабления ценового давления на граждан и промышленность.

После вторжения России в Украину Комиссия расширила инструментарий по ценам на электроэнергию весной 2022 года, опубликовав Сообщение о краткосрочном вмешательстве в рынок и долгосрочных улучшениях дизайна рынка электроэнергии

В мае мы приняли план «REPowerEU», чтобы как можно скорее положить конец нашей зависимости от российского ископаемого топлива путем экономии энергии, производства чистой энергии и диверсификации наших энергопоставок.



Чтобы обеспечить надежность поставок на предстоящую зиму, Комиссия предложила в марте **новые минимальные обязательства по хранению газа**, а в июле - **цель по сокращению спроса на газ на 15%**, чтобы облегчить баланс между спросом и предложением в Европе. Государства-члены быстро приняли эти предложения до наступления лета, и усилия по экономии энергии и заполнению накопителей на сегодняшний день достигли значительного прогресса. **Благодаря этому запасы газа в ЕС сейчас составляют более 90%**.

В летние месяцы, которые также характеризовались экстремальными погодными условиями, **вызванными изменением климата**, цены еще больше выросли. В частности, засухи и экстремальные тепловые явления оказали воздействие на производство электроэнергии используя гидроэнергию и ядерную энергию, что еще больше сократило предложение. Поэтому в сентябре Комиссия предложила и государства-члены согласовали **дополнительные меры по сокращению спроса на электроэнергию и получению неожиданной прибыли в энергетическом секторе** для распределения большего объема поступлений среди граждан и промышленности.



18 октября Комиссия предложила продолжить работу через **совместные закупки газа, механизмы ограничения цен**, а также новые меры по **прозрачному использованию инфраструктуры, солидарности** между государствами-членами и **управлению спросом**. Это обеспечит дальнейшую стабильность рынка.

